



# ŽUPNI LIST

ŽUPA UZNESENJA BDM PRISOJE

GODIŠTE V. BR. 45./2014. GODINA "A" 9. STUDENOG 2014.

*PRVI HRVATSKI SVETAC,  
NIKOLA TAVELIĆ*

**S**v. Nikola Tavelić rodio se vjerojatno između 1340. i 1350. godine u Šibeniku. O njegovu djetinjstvu i odrastanju ne zna se mnogo, kao ni o tome što je djelovalo na mladu dušu, te potaklo Nikolu da stupi u franjevački red.



**U**pravo kad je Nikola završio studije, zatražio je bl. Bartul Alvernški, koji je tada upravljao Bosanskom franjevačkom zajednicom (vikarijom), na nagovor pape Grgura XI. šezdeset dobrih i učenih redovnika koji će širiti Kristovo Evanđelje u Bosni. Premda je Bosna bila misijska zemlja, ipak su se misije među opasnim Saracenicima držale u franjevačkom redu bez sumnje za jedne od težih misija. Pravilo franjevačkog reda od svih nevjernika jedino imenuje Saracene. Sam sv. Franjo Asiški bio se zaputio u Svetu Zemlju da ih obraća. Ne treba se čuditi ako je i Nikola očekivao tu priliku koja mu se pružila tek u ovo vrijeme. Nikola je zaključio da je za njega "život Krist, a smrt dobitak". Nikola se odvažio na odlučan korak: javno propovijedati Krista. Držeći da će najlakše pridobiti Saracene ako pridobiju njihova poglavara kadiju, oni se, po primjeru osnivača Reda sv. Franje, najprije zaputiše k njemu. Ali kao sto je Franjina riječ ostala bez uspjeha, ostade tako i njegovih duhovnih sinova. Jedino što je Franjo poslije svog neuspjeha mirno mogao otići, dok su ova četvorica osuđena na smrt i izmrcvarena mučenjem prispjela u mračno podzemlje i u teške okove. Godine 1889. Nikola je postao blažen, a 21. lipnja 1970. proglašen je prvim hrvatskim svecem.

## Evangelje po Mateju

**E**u ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prispodobu: "Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice uzeše svoje svjetiljke i izidoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja. "Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspaše. O ponoći nasta vika: 'Evo zaručnika! Izidite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!' "Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, udoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznajem vas!' Bdijte dakle jer ne znate dana ni časa! Riječ Gospodnja.

### **Komentar:**

Isus je u evanđeljima koristio običaje onog vremena da bi nam slikovito pokazao kako funkcionira Kraljevstvo nebesko, a u ovom konkretnom slučaju – kako trebamo očekivati njegov drugi dolazak. To je slika djevicâ, od kojih su jedne bile spremne kad se zaručnik vratio i Isus ih naziva mudrima, a druge nisu bile spremne i Isus ih naziva ludima. Ovdje se može postaviti mnogo pitanja, a jedno od njih je: je li Isus prve djevice nazvao mudrima jer su bile spremne, ili su one bile spremne zato što su bile mudre? Nameće se slično pitanje i za one koje naziva ludima. Kako se na povratku zaručnika čekalo dugo, bilo je sasvim dovoljno vremena da se isplaniraju svi detalji i pripremi sve potrebno do dolaska zaručnika. Budući da su među djevicama jedne bile mudre i odgovorne, posvetile su se pripremi za dolazak zaručnika, te su, kad je on jednoga dana došao, bile spremne. Isto razmišljanje se može primijeniti i na one druge djevice te tako doći do zaključka da su one bile nespremljene jer su bile lude i neodgovorne. Možda su kalkulirale da imaju dovoljno vremena za pripremu, možda su sve vrijeme potratile u zabavi, pa ih je naposljetku čas dolaska zatekao nespremljene. To je upravo slika onoga što nas čeka. Isus je rekao da će nam pripremiti mjesto u kući Oca svoga i da će se vratiti po nas. Neki će se cijeli život pripremati za taj čas i kad on dođe – bit će spremni. Drugi će, nažalost, kalkulirati. Ali prispodoba nam jasno pokazuje da je ludo računati s tim da ćemo se već nekako snaći kad Isus dođe. Kad On dođe, tada će sve već biti gotovo, neće više biti prelijevanja ulja za svjetiljke, svatko će se naći s onim što je do tad pripremio. Tko bude imao svjetla – taj će ući na svadbu, tko ne bude – ostat će vani.

Što je svjetlo s kojim bismo trebali dočekati Isusov dolazak? Svjetlo koje bi svaki kršćanin trebao uvijek imati je Duh Sveti. Ako njega nemamo, ne poznajemo Isusa, a njega se ne može prevariti kalkuliranjem da ćemo ga zatražiti u zadnji čas. Kako bi svjetiljka gorjela, ulje treba pripremiti na vrijeme. Kako bi u nama Duh Sveti gorio, moramo ga pozvati u svoj život na vrijeme.

**RASPORED SVETIH MISA  
U OVOM TJEDNU**

**Pon.: 10.11. Sv. Leon Veliki :(u 7,30 sati)**

Za + ANTU Ćurić - Stana Ćurić

**Uto.: 11.11. Sv. Martin Tourski: (u 7,30 sati)**

Za + MIRKA i JURU Ivančić - Ljuba  
Ivančić

**Sri.: 12.11. Sv. Jozafat: (u 7,30 sati)**

Za + DRAGICU i ABRAMA Ljubičić -  
Ilija Ljubičić

**Čet.: 13.11.: (u 16,30 sati)**

Za + MIJU Šarić i DRAGICU - Toni  
Šarić

**Pet.: 14.11. Sv. Nikola Tavelić: (u 7,30 sati)**

Za + STIPANA Ćurića - Iva i Miše Ćurić

**Sub.: 15.11. (u 7,30 sati):**

Za + LJUBU(ž) - Jakov Pavić

**Ned.: 16.11. (u 9 sati)**

Za + CVITU Ljibičić - obitelj

**U NEDJELJU 16.11. 2014.  
SVETE MISE ĆE BITI U ŽUPNOJ CRKVI  
U 9 I 11 SATI.**



ŽUPA UZNESENJA **BDM** PRISOJE

80245 Prisoje

tel./fax.: +387 34 366 604 mobitel.: +387 63 662 299

Web: [www.zupaprisoje.net](http://www.zupaprisoje.net) e-mail: [info@zupaprisoje.net](mailto:info@zupaprisoje.net)

## OBAVIJEST

**Svakim prvim četvrtkom u našoj župi imat ćemo Euharistijsko klanjanje i blagoslov sa Presvetim Oltarskim sakramentom.**

**DOBROČINITELJI:**

**ZA GRIJANJE CRKVE:**

**KRUNIŠA ŠOLA 50KM, LJUBA IVANČIĆ 100KM, MIJO UDOVIČIĆ 50KM, N.N. 50KM. MARICA LJUBIČIĆ 50KM.**

**DRAGI BOG NEKA BLAGOSLOVI SVE NAŠE**

**DOBROČINITELJE.**

**MUDRE IZREKE:**

Živite dan po dan i obavljajte posao po posao. A zatim produžite prema onome što dolazi poslije. To ima smisla. Ne pokušavajte živjeti u prošlosti, sadašnjosti i budućnosti sve u isti čas. Uspješan je čovjek koji se naučio živjeti samo u sadašnjosti, ali se uvijek kreće prema onome što dolazi poslije.

### **ZA CRKVU**

**KRUNIŠA ŠOLA 100KM, KAJA KRIVIĆ 100KM,  
ANTE IVANČIĆ PULJE 100KM**

**VJERONAUČNICI ZA PRIČESNIKE JE UTORKOM U 14 SATI A ZA KRIZ-  
MANIKE JE ISTO UTORKOM U 15i30 SATI.**

**SVE PROBE ZBOROVA SU PO DOGOVORENOM RASPOREDU.**

*Marijo na nebo uznesena, moli za nas!*